

Контрольный экземпляр

## XXV съезду КПСС — достойную встречу!

## НОВЫЕ ЗАДАЧИ В ЗАВЕРШАЮЩЕМ

Готовя достойную встречу XXV съезду КПСС, труженики нашего совхоза первыми в районе завершили весенне-полевые работы. Недавно на общем собрании был подведен итоги весеннего сезона. С приветственным словом к собравшимся обратился директор совхоза Гаррий Федорович Фишер. В своем выступлении он подчеркнул, что, несмотря на неблагоприятные погодные условия, полеводы провели весенние работы в лучшие агротехнические сроки, с хорошим качеством посева. Передовики производства были награждены грамотами, многим были вручены ценные подарки и денежные премии.

Все собравшиеся здесь единодушно поддержали зачитанное обращение коллектива механизаторов племзавода «Юргинский» ко всем комбайнерам области о социалистическом соревновании между передовыми комбайнерами под девизом «Уберем урожай скоростными методами, без потерь!».

Всобщее одобрение коллектива тружеников говорит о том, что замечательное патриотическое движение рождает сегодня новый трудовой подъем на решающем этапе борьбы за высокий урожай 1975 года.

На период уборочной был предложен текст социалистического соревнования, под которым поставили подписи лучшие механизаторы хозяйства. Единым мнением собравшихся было — обратиться с призывом ко всем комбайнерам района, чтобы они также поддержали это хорошее начинание. **В. БИБИК,**  
секретарь парткома совхоза «Марьевский».

## УБЕРЕМ УРОЖАЙ СКОРОСТНЫМИ МЕТОДАМИ, БЕЗ ПОТЕРЬ!

Механизаторы нашего совхоза с одобрением встретили обращение коллектива механизаторов племзавода «Юргинский» ко всем комбайнерам области о социалистическом соревновании между передовыми хлеборобами под девизом «Уберем урожай скоростными методами, без потерь!».

Это обращение отражает наши стремления убрать урожай как можно быстрее и без потерь.

В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу коллектива нашего совхоза принял повышенные социалистические обязательства на 1975 год. И мы твердо решили получить урожай зерновых культур не менее 16 центнеров с гектара, зеленой массы кукурузы — 200, картофеля — 100. Чтобы успешно выполнить эти обязательства, нами заранее было внесено под посевы 943 тонны минеральных удобрений и 34332 органических, хорошо подготовлены и семена — почти все I и II классов, кондиционные — по всем показателям. К 1 марта отремонтировали и поставили на линейку готовности всю сельскохозяйственную технику. Зимой были организованы курсы по повышению квалификации механизаторов. Это дало нам возможность использовать каждый комбайн и убрать все зерновые культуры за 15 рабочих дней;

— добиться, чтобы знак качества «Убрано в кратчайшие сроки и без потерь» был поставлен на всей уборочной площади;

— для определения урожайности ввести в практику контрольные обомолоты;

— молодых комбайнеров постоянно поддерживать советом и оказывать им практическую помощь.

Мы готовы с честью выполнить принятые социалистические обязательства и встретить в XXV съезд родной партии дослужившие сроки весенне-полевую кампанию. Зерновые были посеяны с 11 по 30 мая, картофель и кукуруза посажены с 20 по 30 мая. Но наиболее важный этап в борьбе за высокий урожай — впереди.

Хлеборобы нашего совхоза отлично понимают, что успех уборочной страды непосредственно зависит от них, поэтому проявляют огромную заботу уже сейчас за судьбу будущей жатвы.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ЯЙСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА

Исполнительный комитет Яйского районного Совета депутатов тружеников доводит до сведения, что 24 июня 1975 года созывается очередная 1-ая сессия Яйского районного Совета депутатов тружеников (пятнадцатого созыва).

Начало работы сессии в 2 часа дня в зале заседаний райисполкома.

ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО СОВЕТА.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й

Вторник, 17 июня 1975 года.

№ 73 (4124)

Цена 2 коп.

## НАРОДНОЕ ЕДИНОДУШИЕ

### ПЕРВЫМИ В РАЙЦЕНТРЕ

В это раннее воскресное утро широко и гостеприимно распахнулись двери избирательного участка № 126. Избиратели еще задолго до голосования пришли сюда, каждый втайне надеясь первым опустить в урну бюллетени. За время подготовки к этому Всеноародному празднику агитаторы на своих десятидворках вели разъяснительную работу: рассказывали о кандидатах в депутаты, о правилах голосования.

И вот все готово к этому торжественному моменту. С первыми звуками Гимна жители поселка получают бюллетени. Первым проголосовал В. Порошин, житель улицы Пушкина, 22. С Днем выборов в Советы, со Всеноародным праздником голосования в нашей стране первого избирателя горячо поздравил председатель комиссии В. П. Маслов.

В действительности это и был светлый, радостный день. Избиратели при входе поздравляли членов комиссии с праздником, а они в свою очередь, их. Праздничная музыка и множество полевых цветов создавали особый уют на избирательном участке.

Первыми в районном поселке отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных избиратели 126 участка. Этому способствовала большая подготовительная работа.

В. ГЛУШЕНКОВА.



Для Альбины Николаевны, работницы ресторана «Волна», это первые выборы. Тут не обойдешься без помощи старших...

Фото Н. Павкина.

### КОРРЕСПОНДЕНТСКИЙ ПУНКТ ТРАКТОРОРЕМОНТНОГО ЗАВОДА СООБЩАЕТ:

### ЕСТЬ ПЯТИЛЕТНИЙ

Большой трудовой победой встретили Всеноародный праздник — День выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов тружеников механического отделения трактороремонтного завода. Накануне дня выборов они рапортовали о досрочном выполнении пятилетнего плана. При пятилетнем задании выдать товарной продукции на сумму 814600 рублей, коллективом выпущено ее на 827200 рублей.

Весомый вклад в выполнение плана внесли Е. Смыслиев, А. Тарасов, В. Головачев, А. Пичугин, Г. Барамбаев, В. Р. Шабаев, коллектив бригады коммуниста В. Игольникова.



Голосует кочегар, передовой рабочий леспромышленного комбината, Павел Иосифович Линеш.

### С ХОРОШИМ НАСТРОЕНИЕМ

В последний предвыборный день разговор у рабочих на перекрестках как-то сам по себе начинался о родном поселке.

— А вспомните-ка, лет 25 назад и машинист на Яе не видно было, — говорил один. А дома — кирпичные разве стояли? — вспоминал другой.

— А завод-то какой был, помните? Один трактор по месяцу ремонтировали. А теперь...

Говорили о многом и по разному, но сходились на одном: хорошо, благоустраивается на глазах родной поселок, увеличивается выпуск промышленных и сельскохозяйственных товаров в районе, гораздо лучше стали жить люди. И грамотнее стал народ, образованнее.

Междуд прочим, говорили и о недостатках, нехватках. И это хорошо, что люди смотрят на жизнь не односторонне. Свой разговор о недостатках облачили в форму наказов своим кандидатам в депутаты. Люди понимали и сознавали: устранять эти самые недостатки придется сообща, всем миром; как говорится. И что, чем лучше каждый из нас потрудится, тем быстрее этих недостатков не будет.

Вот с таким хорошим настроением и приходили труженики трактороремонтного завода к избирательным урнам и отдавали свой голос за достойных кандидатов из нерушимого блока коммунистов и беспартийных, единодушно голосовали за Советскую власть, под руководством которой советские люди идут к светлому будущему.

В. ОМИНСКИЙ.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

**Н**ЕТ в эти дни у тружеников села более важной и ответственной задачи, чем высокопроизводительный труд и успешное выполнение планов и обязательств, закладка фундамента урожая завершающего года пятилетки. И авангардная роль в этом принадлежит коммунистам. Поэтому партийное бюро Новониколаевской цеховой парторганизации колхоза «Победа» постоянно уделяет внимание расстановке коммунистов на решающих участках производства. В результате 70 процентов от общего числа членов партии непосредственно занято в сфере материального производства и являются хорошим примером для беспартийных, обеспечивают ритмичность в работе, борются за экономию и бережливость.

Неплохих производственных показателей по привесам молодняка крупного рогатого скота добивается коммунист Е. Ф. Дружинина. Всегда отлично

## ПОВЫСИТЬ ОРГАНИЗАТОРСКУЮ РАБОТУ

трудятся в хозяйстве шофер И. Ф. Дмитриченко, скотники И. Н. Миронников и В. Н. Дубинин и другие.

В парторганизации создано и работают пять партийных групп: две — в животноводстве, две — в полеводстве и одна — в школе. Они, прилагают много усилий для развития инициативы и активности коммунистов, стараются каждому найти такое дело, которое бы его увлекло, способствовало идеиному росту.

Положительное влияние в деле укрепления парторганизации и повышения ее боеспособности сыграл обмен партийных документов. Работа в парторганизации планируется ежеквар-

тально. Улучшилась практика подготовки и проведения партийных собраний. На обсуждение и коллективное решение

почета, о их делах рассказывается в стенной печати. Очень часто перед тружениками села с лекциями и докладами вы-

молока на фурштную корову.

Если говорить в общем, то Новониколаевская цеховая парторганизация в достаточной мере и активна, и бесспособна, но это отнюдь не значит, что здесь нет слабостей и недоработок. Откровенно говоря, встречаются еще коммунисты, которые с прохладцей относятся к своим партийным обязанностям. Так, члены партии И. В. Носов, А. Е. Шачев, И. И. Миронников на собраниях обычно отмалчиваются. А это говорит о том, что в подготовке собраний партийное бюро почти не привлекает коммунистов, а секретарь партогр. и изации Г. М. Смоленцев не информирует членов партии о выполнении постановлений предыдущих партийных собраний и заседаний бюро. Стенная газета выпускается только по знаменательным датам.

На эти недостатки и было указано партбюро цеховой парторганизации на недавно состоявшемся бюро райкома КПСС и намечены конкретные мероприятия для их устранения.

**А. НЕСТЕРЧУК,**  
инструктор райкома КПСС.

## РАСТИТЬ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

**Р**АЦИОНАЛИЗАТОРСКИЕ козаделочного станка для за- предложения, внедрение их делки гнильных сучьев, отпало приносит большую выгоду производству. Одни из них облегчают труд человека, другие — экономят различного рода материалы, третьи — упрощают работу, четвертые — улучшают качество, пятые — экономят рабочее время.

В нашем цехе пока еще мало рационализаторов, а хотелось бы, чтобы их было больше. Активными рационализаторами деревообрабатывающего цеха являются К. П. Кузнецов, И. Ф. Баст, И. П. Артеменко, Б. Г. Конюков.

К сожалению, не все правильно еще понимают, какую огромную пользу цеху, комбинату приносят рацпредложения. Приведу такой пример. До рацпредложения, внесенного тружениками нашего цеха тт. Артеменко, Семёновым, Курташем, чтобы обеспечить бригаду штатником, требовалось три человека и работа была очень трудоемкой.

С внедрением рацпредложения эту работу легко делает один, и труд его намного легче, а экономия составила 1736 рублей. Плюс к тому, два человека высвободились и исполняют другую работу.

Можно привести много других подобных примеров. За последние четыре года девятой пятилетки в нашем цехе внедрено 17 рацпредложений с экономическим эффектом 3694 рублей. После внедрения предложений Ивана Петровича Артеменко на изготовление проб-

своими силами изготовлены дисковый шлифовальный станок для за- предложения, внедрение их делки гнильных сучьев, отпало ручной труд. Павел Мэйер предложил делать по-новому проектировку шпунтовой канавки у нижнего горизонтального бруска киробки. Экономия — 113 рублей.

С внедрением предложений одновременно на четырехстороннем станке придется нужный профиль бруска, а на выходе стоит циркулярная пила, которая прорезает шпунтовую канавку. Настройка на фрезерном станке под канавку отпадает и время выигрывается.

Рабочие цеха Баст, Стрепетов своими силами изготовили дисковый шлифовальный станок. Экономия 900 рублей. Этот станок дает возможность нам шлифовать нужное количество деталей, выполнять государственный план. Б. Г. Конюков изготавливает шаблон для сверления рам. Улучшилось качество продукции. Экономический эффект составил 53 рубля.

Рацпредложения никогда еще не приносили вреда производству. Поэтому мы должны смело вскрывать имеющиеся внутренние резервы производства. В нашем цехе рационализаторам есть над чем поработать. Нужно только проявлять инициативу, желание, творчество. Резервы рационализации неисчерпаемы.

**Н. НОВИКОВ,**  
бригадир сборочного отделения  
деревообрабатывающего цеха  
лесопромышленного  
комбината.



### ● В МИРЕ НАУКИ

## БЛИЗИТСЯ ДЕНЬ СТАРТА

24 мая 1972 года в Москве стыковку. Неоднократно проводили правительства СССР и США подписание Соглашения о полете. Тем не менее, чтобы сотрудничество в исследовании и использовании космического пространства в мирных целях. Этим документом утверждалось принятие 6 апреля того же года решение АН СССР и НАСА (США) о стыковке на орбите космических кораблей «Союз» и «Аполлон», которая намечена на июль 1975 года.

Почему же столько времени понадобилось специалистам двух стран, чтобы подготовить стыковку друг с другом кораблей, которые давно уже летают? Ведь корабль «Союз» впервые поднялся над планетой еще восемь лет назад. Еще в 1969 году он выполнил свою первую

ля 1975 года в 15 часов 20 минут по московскому времени сотни миллионов людей Земли увидят на экранах телевизоров старт космического корабля «Союз» с советского космодрома Байконур. А через семь с половиной часов из другой точки земного шара — с американского космодрома вслед ему стартует корабль «Аполлон». 17 июля в 22 часа 25 минут (через 3 часа 10 минут после стыковки) космонавты и астронавты пожмут друг другу руки на прогорке «Союза». Впервые на борту одного космического корабля будут находиться представители двух государств — Алексей Леонов, Валерий Кубасов, Томас Страффорд, Дональд Слейтон. И только один Вэнс Бранд остается нести вахту в опустевшем «Аполлоне».

На следующий день он займет кресло в «Союзе» рядом с Кубасовым, а Леонов уйдет в «Аполлон» к Страффорду и Слейтону. Каждый участник совместного полета должен посетить корабль другой страны. У баллистиков есть такое понятие — монтажная орбита. Это орбита, на которой осуществляется стыковка космических кораблей. На монтажной орбите будет создана первая экспериментальная международная космическая лаборатория «Союз-Аполлон». Эту орбиту по праву можно назвать орбитой мира и надежд.

**Валерий СЛАВЯНЦЕВ,**  
инженер.  
(ТАСС).

## СМОТР ЖИЛЫХ ДОМОВ ЗАВЕРШЕН

С 1 мая по 1 июня в Кузбассе проходил Всекузбасский межрайонный смотр противопожарного состояния жилых домов. Для проведения этого мероприятия в нашем районе была создана районная смотровая комиссия под председательством заместителя председателя райисполкома В. Д. Арестова.

На предприятиях районного поселка, имеющих жилой фонд, были также созданы смотровые комиссии. Они, совместно с районным отделом лесопромышленного комбината, имеющий самый ВДПО, провели обследование большой жилой фонд в поселках, имеющих жилой фонд, отнесся к смотру поверх-

ности и не представил вовремя отчет о проделанной работе по наведению порядка в своих жилых домах.

Работниками добровольного пожарного общества была проведена большая агитационно-массовая разъяснительная работа о мерах предотвращения пожаров с квартиро-съемщиками и их семьями.

Такое мероприятие, как ме- сячник-смотр, послужит важным фактором в снижении загораемости жилья. **В. АНИЦКИЙ,** председатель Яицкого райсовета ВДПО.

Еще на заре пилотируемых полетов в некоторых вопросах советские и американские конструкторы пошли разными путями. В процессе подготовки первого международного пилотируемого полета в космос специалистам пришлось решить целый ряд и других сложных вопросов.

Близится день старта. 15 ию-

# ТЕХНИКА НЕ ПОДВЕЛА

«Весенний день—год кор-  
мит»—гласит народная муд-  
рость. Это хорошо знают и по-  
нимают труженики полей кол-  
хоза «Родина». Поэтому на по-  
лях этого хозяйства днем и  
ночью не смолкает гул мото-  
ров. С наибольшей отдачей ис-  
пользуется каждый погожий час. Одни из машин заняты на обработке почвы, другие—  
на севе, третьи—доставляют на поля семена, горючее. Од-  
нако же, не добиться бы здесь высокой производительности труда, если бы не своевременное техническое обслуживание техники, занятой на весенне-  
посевной.

В мастерских колхоза почти никого нет. Каждый, кто на время мог отложить свою не-  
посредственную работу, — на полях. Около одной из машин с гаечным ключом в руке стоит заведующий мастерской Николай Николаевич Браун и что-то, рассказывая, показывает шоферу Павлу Макаровичу Савченко. Заметив нас, работников редакции, Павел Макарович делится впечатлениями дня.

С 1942 года в селе рабо-  
таю, по такую весну не пом-  
ню, чтобы сеять приходилось со столы больным опозданием. Продолжительный период, не прекращаясь, шли дожди, по-  
этому зерногрузчики прохо-  
дили к полям с большим трудом. Да и сеять было трудно. Механизаторы злы на «небес-  
ную канцелярию», противопо-  
ставляли непогоде организованность, дисциплину, макси-  
мальное использование каждого погожего часа.

Отразилась непогода и на технике. Вышли из строя две автомашины.

—Заменим диски и утром

одна машина пойдет уже в рейс,—продолжает рассказывать заведующий мастерской, — с другой придется повозиться подольше. Однако, сделаем все возможное, чтобы вторая ма-  
шина также встала в строй в ближайшее время. В колхозе, как правило, серьезных поломок на весенне-посевной не бывает. Это результат большой и кропотливой работы механизаторов в течение всей зимы. С осени началась планомерная подготовка сельскохозяйственной техники к весенне-посевной кампании, к сенозаготовительному периоду, к уборочной стадии. Гусеничные и колесные тракторы, которые нуждались в капитальном или текущем ремонтах, направлены были в Ижморскую мастерскую «Сельхозтехника». Все автомашины прошли ремонт и проверку в своих мастерских. Здесь же, в мастерских, зимой ремонтировались и зерноуборочные комбайны. Многие прицепные орудия были качественно отремонтированы еще осенью. А весной, с выходом на поля техники, помчалась от одного агрегата к другому «Техпомощь», за рулем которой главный механик колхоза Василий Кузьмич Маслов. Главная задача «Техпомощи» — предупредить простой агрегатов, в крайнем случае, сделать его минимальным. Мелкие случайные неисправности устраняются на месте, больших, как правило, не бывает.

Механизаторы делают все возможное, чтобы в ближайшее время завершить сев, — продолжает разговор Николай Николаевич, — и если снова погода не подведет, думаем, получим обязательно хороший урожай.

В. МАТЮШКИН.

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПОСЕВНОЙ ЗАВЕРШАЮЩЕГО



Вот он, один из передовиков производства совхоза «Марьевский», отличившийся на весен-  
нем севе. Во втором отделении совхоза тракторист Иван Ива-  
нович Суздалецев работает не один год. И не было еще тако-  
го, чтобы он уезжал с поля, не выполнив доведенного зада-  
ния.

Марьевцы чувствуют своих правофланговых, которые от-  
дадали всю энергию и знания для того, чтобы успешно спра-  
виться с весенним севом. Среди тех, кто удостоен почести за от-  
личную работу на посевной, Иван Иванович Суздалецев.

На снимке: председатель раб-  
бочкома совхоза Н. Е. Арышев вручает переходящий флагок «Лучшему трактористу совхоза» И. И. Суздалецеву.

Фото Н. Павкина.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### Готовят урожай

На самом большом в стра-  
не картофельном поле Брян-  
ской области, которое зани-  
мает 120 тысяч гектаров, с  
утра и до вечера рокочут  
мотыры. Механизированные  
звенья ведут уход за посева-  
ми.

Радуют глаз плантации  
совхоза «Воронокский» Стародубского района. Рядки ров-  
ные, растения зеленые, гус-

тые, чистые от сорняков.  
Особенно выделяются ухо-  
женностью поля звена Л. Ф.  
Новиковой. За ней закрепле-  
но 150 гектаров, с каждого из которых Людмила Федо-  
ровна и ее подруги обяза-  
лись получить не менее 250  
центнеров картофеля. Чтобы  
вырастить такой урожай, ме-  
ханизаторы хорошо обрабо-  
тали землю, согласно почвен-  
ной картограмме внесли не-  
обходимые органические и  
минеральные удобрения.

### Дружные всходы

«Новосибирская—67» и  
«Пиротрикс-28», посаженные  
на площади около 60 тысяч  
гектаров в колхозах и сов-  
хозах Новосибирской обла-  
сти, дали дружные всходы.  
Эти новые сорта пшениц,  
впервые занявшие такие  
большие площади, обещают  
высокий урожай при мень-  
шем вегетационном периоде.

(По сообщениям коррес-  
pondентов ТАСС).

### Меры не приняты

### ВНИМАНИЕ: ОТПИСКА!

Читательница нашей газеты В. А. Денисович, работающая в совхозе «Первомайский» и проживающая в с. Кайле, в письме в редакцию писала, что в августе прошлого года она полу-  
чила новую квартиру, но в ней оказалось очень много недоделок, которые обещали устранить сразу же после окончания уборочной стадии.

Письмо В. А. Денисович мы отправили начальнику производственного управления сельского хозяйства райисполкома Е. К. Лобанову, который ответил, что письмо рассмотрено на месте, в совхозе «Первомайский», и недоделки во вновь выстроенным доме будут устранены в ближайшее время.

Как пишет в повторном письме в редакцию нашей газеты В. А. Денисович, это «ближайшее время» было обусловлено датой 10 мая.

«Завтра 10 июня,—продолжает В. А. Денисович,—но, увы, сдвигов никаких. Видимо, для нашего прораба Е. М. Галдаева не существует понятия выполнения заверений руководства совхоза».

Да, действительно, ответ в редакцию газеты начальника производственного управления сельского хозяйства райисполкома тов. Лобанова, основанный на заверениях руководства совхоза «Первомайский», оказался безответственной отпиской.

Когда же наступит то «ближайшее время», что справедливые нарекания труженицы совхоза «Первомайский» т. Денисович будут удовлетворены?

Пьяницы вступают в строй на Кубани, в Волгоградской, Донецкой, Минской и других областях. На складах общей емкостью 0,5 миллиона тонн вводится активное вентилирование. Дополнительно устанавливается свыше трех тысяч автомобилеразгрузчиков для приема зерна от большегрузных машин и автопоездов.

Показательные цифры, характеризующие уровень технической оснащенности элеваторов и хранилищ. В период стадии они смогут ежесуточно взвешивать более пяти миллионов тонн и просушивать 2,5 миллиона тонн зерна. Практически хлебоприемные предприятия способны разместить за сутки около 10 миллионов тонн зерна.

Сейчас повсюду государственные закрома приводятся в готовность номер один. А в южных районах Сердней Азии они уже встречают новый урожай традиционным приветствием хлебу — «Добро пожаловать!».

(Корр. ТАСС).

ПЬЯНСТВУ—

БОЙ!

ГДЕ ЖЕ НАШ  
ЧЕМОДАН?

Я, Хлевнова Мария Кирилловна, проживаю в селе Кайла. Мой брат Галдаев Александр Кириллович работал в селе с другом, который нам еще родственником доводит-ся.

Получив деньги за работу, они сели на попутную машину, заплатив ее водителю сто рублей, и поехали в г. Анжеро-Судженск. Доехали, но оба были сильно пьяные. Когда их высадили в городе, мой брат два часа лежал неподвижный.

Потом брата разбудил друг. К нему подошел какой-то мужчина и сказал нашему родственнику: «Ты не бросай его, очень уж пьян он». А с нашими был чемодан. Они попросили мужчину оставить его у себя. Он на это согласился. А когда вошли в собственный ум, то забыли, где и у кого оставили чемодан.

Может тот и хороший че-  
ловек, и ему не нужен наш  
чемодан, но он тоже не зна-  
ет кому отдать его. Вот и ре-  
шила я написать в газету  
и адрес свой указала. Чест-  
ный человек, конечно, вер-  
нет чемодан.

М. ХЛЕВНОВА,  
с. Кайла.

ОТ РЕДАКЦИИ: Помещая в газете письмо М. К. Хлев-  
новой, мы откровенно говоря-  
ем, что очень верим в возвраще-  
ние чемодана в Кайлу. Про-  
сто хотим напомнить читате-  
лям о том, к чему приводит  
пьячество. Дальнейшие ком-  
ментарии, как говорится, из-  
липши.

## ХЛЕБНЫЕ ЗАКРОМА СТРАНЫ

республиках уже формируются приятия. В нем указывалось диспетчерские группы и штабы на необходимость быстрее разви-  
тия подготовки и проведения заготов-  
ки жатвы. Выявляются тран-  
спортные ресурсы. Повсюду признается необходимым организо-  
вать в стадную пору круглогодичную  
работу автомобилей. У каж-  
дой машины обязательно должно быть два водителя (в случае не-  
обходимости привлекаются шофе-  
ры из других отраслей народного хозяйства). Колхозы и совхозы закрепляются за хлебоприемными  
предприятиями, составляются гра-  
фики рейсов урожая.

Сегодня уместно напомнить, что в начале нынешнего года было опубликовано Постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «Об ускорении развития техниче-  
ской базы хлебоприемных пред-

приятий». В нем указывалось на необходимость быстрее разви-  
тия и совершенствование заготов-  
ки жатвы. Выявляются тран-  
спортные ресурсы. Повсюду признается необходимым организо-  
вать в стадную пору круглогодичную  
работу автомобилей. У каж-  
дой машины обязательно должно быть два водителя (в случае не-  
обходимости привлекаются шофе-  
ры из других отраслей народного хозяйства). Колхозы и совхозы закрепляются за хлебоприемными  
предприятиями, составляются гра-  
фики рейсов урожая.

Сейчас повсюду государственные закрома приводятся в готов-

ность к стадии завершения.

# СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

Ложные представления о свойствах алкоголя очень распространены и живучи. Спиртные напитки создают немало иллюзий, обманов, вследствие чего некоторые люди убеждены даже... в пользу небольших доз спиртного.

Первое такое заблуждение — будто алкоголь способен отвлечь от тяжелых мыслей, успокоить, повысить настроение. Необходимо на этом остановиться подробнее.

Полностью отрицать некоторые чувства удовлетворения и водят к истощению нервной си-

## ЛОЖНЫЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ

временного подъема настроения при употреблении спиртных напитков, значит проиграть в убедительности противодействия пропаганды. Но рассмотрим вопрос более детально, заглянем вглубь явлений.

Спиртные напитки вызывают эйфорию — чрезмерное болезненное повышение настроения. Веселость эта — поверхностная, скоропроходящая, перерастающая в сонливость или злобленность, порой в агрессивность без особых мотивов. Эйфория, между прочим, наблюдается при многих тяжелых психических недугах. Так стоит ли вводить себя добровольно в состояние безумия?

Пьяный болтлив, циничен, неумно и плоско шутит. Он с трудом дифференцирует тонкие понятия. В его речи, зачастую в силу снижения интеллектуальных процессов, совмещается несовместимое в своеобразной «словесной окрошке». Со стороны это выглядит потугой на юмор, смешит недалеких и нетребовательных людей. Веселье пьяного может мгновенно пройти, перерasti в мрачное настроение, в депрессию, как говорят психиатры. А у части пьющих употребление алкоголя вообще не дает хотя бы ложного повышения настроения, с самого начала появляется угрюмость, тоска, слезливость.

Что же касается тяжелых мрачных мыслей и переживаний, которые предшествовали приему алкоголя, то в опьянении они, как правило, еще больше утяжеляются. Нередко алкоголь толкает человека на самоубийство.

Английские социологи подсчитали, что страдающие алкоголизмом жители Лондона совершают самоубийства в 85 раз чаще, чем непьющие. До 50 процентов самоубийств в Дании, Финляндии, Швеции, Австрии, ФРГ, США, Канаде обусловлено психическими заболеваниями вообще и хроническим алкоголизмом в частности. Заметьте, в это число не вошел процент самоубийства в банальном, непатологическом опьянении без грубых психических расстройств.

Некоторые люди прибегают к алкоголю как к снотворному средству, как к средству, чтобы снимавшему душевную напряженность и физическую усталость. Надо признать, что понапалу спиртные напитки, особенно пиво, действительно вызывают у некоторых индивидуумов (это зависит от особенностей нервной системы в каждом отдельном случае) сонливость. Но, во-первых, сон «под парами алкоголя» неглубок и не дает полного отдыха. Во-вторых, привыкнув к такому «снотворному», человек неизбежно и довольно скоро замечает, что ему требуются все большие дозы для достижения прежнего эффекта. Спустя же еще некоторое время он впадает в жестокую бессонницу, трудно поддающуюся

Подводя итог, можно утверждать, что искалеченные представления многих людей о свойствах алкоголя, недооценка ими вредных последствий употребления спиртных напитков приводят к тому, что некоторые люди становятся пьяницами. Пьянство уже само по себе губительно для личности, вредно для здоровья, серьезно отражается на бюджете семьи. А в дальнейшем путь пьянства в части случаев может привести к хроническому алкоголизму.

Г. БЛИНОВ,  
психиатр.

### 17 ИЮНЯ

МОСКВА. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Политический обозреватель Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 9.50 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «На всю оставшуюся жизнь». 1-я серия. 11.05 «Артек — 50 лет». 11.50 Новости. 12.00 Экран — детям. «Сказка о потерянном времени». 13.20 Мультифильм. 13.40 Балет Л. Делио «Коппелия». Спектакль Ленинградского академического малого театра оперы и балета. 15.30 Политический обозреватель Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 16.15 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «На всю оставшуюся жизнь». 3-я серия. 17.20 Тираж «Спортлото». 17.30 «Время». 18.00 «Яков Свердлов». Художественный фильм. КЕМЕРОВО. 19.45 «Шахтерские горизонты». 20.20 Новости Кузбасса. МОСКВА. («Орбита»). 20.30 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «На всю оставшуюся жизнь». 1-я серия. 17.30 «Время». 18.00 Балет Л. Делио «Коппелия». Спектакль Ленинградского академического Малого театра оперы и балета. 19.50 «Полевая почта «Подвига». КЕМЕРОВО. 20.20 Новости Кузбасса. МОСКВА. («Орбита»). 20.30 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «На всю оставшуюся жизнь». 3-я серия. 21.35 Тираж «Спортлото». 21.45 «Стандарт, эффективность, качество». В передаче принимает участие председатель Государственного комитета стандартов Совета Министров СССР В. В. Бойцов. 16.15 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «На всю оставшуюся жизнь». 3-я серия. 17.20 Тираж «Спортлото». 17.30 «Время». 18.00 «Яков Свердлов». Художественный фильм. КЕМЕРОВО. 19.45 «Шахтерские горизонты». 20.20 Новости Кузбасса. МОСКВА. («Орбита»). 20.30 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «На всю оставшуюся жизнь». 3-я серия. 21.35 Тираж «Спортлото». 21.45 «Стандарт, эффективность, качество». В передаче принимает участие председатель Государственного комитета стандартов Совета Министров СССР В. В. Бойцов. 22.15 К итогам чемпионата Европы по спортивной гимнастике. Мужчины. 23.00 «Время». 23.30—00.30 «Новости музыкальной жизни». На фестивале искусств «Закавказская весна».

### 18 ИЮНЯ

МОСКВА. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Русская речь». 9.55 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «На всю оставшуюся жизнь». 2-я серия. 11.05 Программа мультифильмов. 11.35 «Если хочешь быть здоров». Кукольный спектакль. 11.50 Новости. 12.00 Экран — детям. «Концерт Бетховена». Художественный фильм. 13.05 Международный фестиваль телевизионных программ «Радуга». ЧССР. 13.45 «Документальный экран». Ведет передачу поэт Р. Рождественский. 15.00 «В концертном зале». Поет Е. Нестеренко. 15.50 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 16.20 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «На всю оставшуюся жизнь». 2-я серия. 17.30 «Время». 18.00 «Документальный экран». Ведет передачу поэт Р. Рождественский. 19.15 Шахматная школа. Класс разрядников. Эндишиль. КЕМЕРОВО. 19.45 «Уборочную технику — в строй». Репортаж из Ленинск-Кузнецкого района. 20.00 «Пятилетка — наш ударный труд!». Строительство стана «450». Запсиба. 20.20 Новости Кузбасса. МОСКВА. («Орбита»). 20.30 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «На всю оставшуюся жизнь». 2-я серия. 21.40 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 22.10 «В концертном зале». Поет Е. Нестеренко. 23.00 «Время». 23.30—04.45 «Документальный экран». Ведет передачу поэт Р. Рождественский.

### 19 ИЮНЯ

МОСКВА. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Рассказы о профессиях». 9.35 «Путешествия». Документальный телефильм. 10.00 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «На всю оставшуюся жизнь». 3-я серия. 11.05 «Книга в твоей жизни». (Сказки А. С. Пушкина). 11.50 Новости. 12.00 Экран — детям.

## НАШ АДРЕС:

Над полиграфическим исполнением номера работали: линотипист Г. Ф. Стрепетова, метранпаж Л. И. Григорьева, печатники Г. А. Дударева, В. Д. Вахрушев, корректор Л. В. Егорова.

Нижняя типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.  
Объем 1 а. 4.

Вторник, 17 июня 1975 года.

## Т В

Совета депутатов трудящихся звеньевой совхоза «Реконструктор» Аксайского района Ростовской области Героя Социалистического Труда Т. Г. Продан. 13.20 «Золотая антилопа». Мультфильм. 13.50 «Почта программы «Здоровье». 14.20 По музеям и выставочным залам «Сокровища Дрезденской галереи». Передача из Государственного музея изобразительных искусств имени А. С. Пушкина. 14.50 «Очевидное — невероятное». 15.50 «Голубой огонек». 17.30 «Время». 18.00 Продолжение «Голубого огонька». 20.30 «Депутат Моссовета». О депутате Моссовета швей-мотристке фабрики «Москвичка» Т. В. Абрамовой. 20.40 Незабываемые киноленты. «Путевка в жизнь». Художественный фильм. 22.25 По музеям и выставочным залам «Сокровища Дрезденской галереи». Передача из Государственного музея изобразительных искусств имени А. С. Пушкина. 23.00 «Время». 23.30 В. Круглов. «Старший мастер». Телеспектакль. 00.50—02.00 «Лесни композитора В. Захарова».

### 22 ИЮНЯ

МОСКВА. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Сердце матери». Телеочерк. 9.35 «Такая железная земля». Телевизионный документальный фильм. 10.35 Концерт. 11.00 Дети Страны Советов. «Кому останутся сады». Телевизионный документальный фильм. 11.50 Новости. 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.15 Мультфильм. 13.35 «Международная панорама». 14.05 «Музыкальный киоск». 14.35 «Клуб кинопутешествий». 15.35 «Песни композитора В. Захарова». 16.45 «Наши соседи». «Простой рецепт». 17.30 «Время». 18.00 Концерт Государственного хореографического ансамбля «Березка». 18.50 «Международная панорама». 19.20 «Сельский час». 20.30 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 20.45 «Музыкальный киоск». 21.15 «Клуб кинопутешествий». 22.15 «Наши соседи. «Простой рецепт». 23.00 «Время». 23.30—01.15 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Тбилиси). Передача из Киева.

## ПИСЬМО в редакцию

Прошу через Вашу газету передать благодарность коллектива лесопромышленного комбината и всем гражданам, принявшим участие в похоронах нашего любимого мужа, отца и деда Александра Михайловича Горбачевского.  
**СЕМЬЯ ГОРБАЧЕВСКИХ.**

**Редактор**  
**А. З. КОПТЕЛОВ.**

## КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

17—18 июня — новый арабский фильм «Вынужденное пари». 5, 7, 9. «Дай лапу другу» — 11.

18—19 июня при школе № 5 проводятся вступительные экзамены в Марининский лесотехнический институт.

## АДМИНИСТРАЦИЯ.

**ПИШИТЕ,  
ЗАХОДИТЕ,  
ЗВОНИТЕ.**